
گزارش »نیویورک‌تایمز« نشان می‌دهد که حتی جوانان 
جمهوری‌خواه حامی ترامپ نیز از عملکرد او در قبال پرونده 

جفری اپستین سرخورده شده‌اند.
به نوشته روزنامه آمریکایی، این جوانان که در سال 2024 برای 
اولین‌بار پای صندوق‌های رأی رفتند، معتقدند رئیس‌جمهور به جای 
افشای کامل ابعاد این رسوایی، به‌دنبال پنهان‌کاری و کم‌اهمیت 
جلوه‌دادن آن است. آنها عملکرد ترامپ در قبال پرونده جفری 
اپستین را »خیانت« و »نقض اعتماد« می‌دانند. به گزارش تسنیم 

به نقل از نیویورک‌تایمز، نسل زدِ رأی‌دهندگان جمهوری‌خواه که 
شعار »تخلیه باتلاق« ترامپ را باور کرده بودند، اکنون با مشاهده 
برخورد دولت با پرونده اپستین، احساس سرخوردگی می‌کنند. 
براساس این گزارش، در اسناد تازه‌افشاشده از پرونده اپستین، نام 
شش مقام ارشد دولت فعلی آمریکا از جمله خود دونالد ترامپ به 
چشم می‌خورد. با وجود وعده انتخاباتی ترامپ برای انتشار فوری 
»لیست مشتریان اپستین«، او در یک سال اخیر این ماجرا را 

»توطئه دموکرات‌ها« و »داستانی بی‌پایان« خوانده است.

عضو دفتر سیاسی جنبش انصارالله یمن تأکید کرد 
که شکست آمریکا برای ما تازگی ندارد زیرا به وعده 

الهی و یاری او اطمینان داریم.
به گزارش مهر به نقل از المسیره، محمد الفرح، عضو دفتر 
سیاسی جنبش انصارالله یمن، در واکنش به امضای تفاهم‌نامه 
بین ایران و آمریکا تأکید کرد: »آمریکا شکست خورد و از 
تحقق اهدافش ناکام ماند. هر کس که شکست آمریکا را باور 
نمی‌کند نزد ترامپ برود، او را سرزنش کرده و برای شکستی 

که متحمل شده، بازخواستش کند. این شکست آمریکا برای 
ما تازگی ندارد زیرا ما به وعده الهی و یاری او اطمینان داریم 
که به ما گفته است: ای کسانی که ایمان آورده‌اید اگر خدا 
را یاری کنید شما را یاری می‌کند و گام‌هایتان را استوار 
می‌گرداند.« پیش‌تر هم، رهبر جنبش انصارالله یمن با تأکید بر 
شکست رژیم صهیونیستی در برابر ایستادگی جمهوری اسلامی 
ایران نسبت به خطر نقشه شیطانی آمریکایی- صهیونیستی 

هشدار داده بود.
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حملات سنگین اسرائیل به نبطیه لبنان
به‌رغم امضای تفاهم‌نامه!

کیهان بررسی کرده است
پشت‌پرده حملات پی‌درپی اوکراین

به پالایشگاه‌های روسیه

سرویس خارجی-
گزارش برخی رسانه‌ها و اندیشکده‌های غربی نشان می‌دهد، دلیل افزایش 
حملات موفق پهپادی اوکراین به زیرساخت‌های انرژی روسیه، »تولید حجم 
انبوه پهپادهای دوربرد« و »ارتقای فناورانه« آنها برای عبور از سیستم‌های 

پدافندی روسیه است.
این روزها از حملات اوکراین به پالایشگاه‌ها و زیرساخت‌های انرژی روسیه 
زیاد می‌شنویم که به نظر می‌رسد، پدافند روسیه مثل قبل قادر به رهگیری همه 
پرتابه‌ها نیست؛ مسئله‌ای که شاید در طول 5 سال گذشته کمتر با آن مواجه 
بوده‌ایم. به اعتقاد کارشناسان، ناتو می‌تواند یکی از دلایل این مسئله باشد! سه‌شنبه 
هفته گذشته اوکراینی‌ها پالایشگاه نفتی منطقه کاپوتنیا در مسکو را هدف حملات 
پهپادی خود قرار دادند؛ حملاتی که خسارت‌هایی برجای گذاشت. پیش از آن نیز 
حمله به زیرساخت‌های انرژی در منطقه کریمه باعث شده بود که در این منطقه 
بنزین جیره‌بندی شود. روز پنجشنبه نیز طبق گزارش رسانه‌های اوکراینی، »پایتخت 
روسیه با یک حمله پهپادی گسترده از خواب بیدار شد«، در حالی که صدای انفجار 
در سراسر شهر شنیده می‌شد و دود آسمان مسکو را فرا گرفته بود. به گفته »سرگئی 
سوبیانین« شهردار مسکو و کانال‌های تلگرامی، ده‌ها پهپاد مناطق مختلف پایتخت 
روسیه را هدف قرار دادند. در این حمله برای دومین‌بار در چند روز گذشته، پهپادهای 
اوکراینی به پالایشگاه نفت مسکو در منطقه کاپوتنیا اصابت کردند و باعث آتش‌سوزی 

بزرگی در این تأسیسات شد. 
به روایت شهردار مسکو، پدافند هوایی ۵۲ پهپاد را منهدم کردند، با این وجود 
»چندین پهپاد موفق شدند به پالایشگاه نفت مسکو برسند«. براساس گزارش‌ها، این 
پالایشگاه یکی از مراکز کلیدی تأمین بنزین، گازوئیل و سوخت جت برای مسکو 
محسوب می‌شود و هرگونه اختلال در آن می‌تواند بر شبکه سوخت‌رسانی شهری 
و حمل‌ونقل هوایی اثرگذار باشد. عکس‌ها و ویدیوهایی که ساکنان در رسانه‌های 
اجتماعی منتشر کردند، آتش‌سوزی و انفجار در چندین مکان در سراسر مسکو، از 
جمله پالایشگاه در منطقه کاپوتنیا را نشان می‌دهد. فیلم‌هایی در فضای مجازی منتشر 
شده که آتش‌سوزی در پالایشگاه نفت، طبقات بالای یک ساختمان بلند در شعله‌های 
آتش و دود غلیظ در مسکو را نشان می‌دهد. »آندری وروبیف« فرماندار منطقه مسکو، 
از خسارت به ساختمان‌های مسکونی در حومه پایتخت خبر داد. »وروبیف« گفت که 
یک ساختمان آپارتمانی چندطبقه در منطقه »ژوکوفسکی« آسیب دیده و ساکنان آن 
تخلیه شده‌اند. در واکنش به این حملات وزارت دفاع روسیه نیز  با انتشار ویدئویی اعلام 
کرد که نیروهای روسی یکی از تاسیسات انرژی مهم مرتبط با نیروهای مسلح اوکراین 

را در منطقه خارکیف با استفاده از پهپادهای »گران« هدف قرار دادند.
چه اتفاقی افتاده است؟

ناگفته پیداست که اوکراین قادر به انجام این حملات نیست و قطعاً تمامی 
توان اطلاعاتی و نظامی ائتلاف ناتو پشت این حملات قرار دارد؛ اما براساس تحلیل 
اندیشکده‌ها و رسانه‌های غربی از جمله شورای روابط خارجی آمریکا، اندیشکده کارنگی 
و روزنامه گاردین انگلیس، افزایش حملات پهپادی اوکراین به مسکو و زیرساخت‌های 
انرژی روسیه نتیجه یک »تغییر راهبردی و فناورانه مهم« است. به بیان ساده، امروز 
ناتو توانایی‌هایی را در اختیار اوکراین قرار داده است که در سال‌های ۲۰۲۲ و ۲۰۲۳ 
در اختیار نداشت. به نوشته »کارنگی«، در سال‌های نخست جنگ، اوکراین عمدتاً از 
پهپادهای کوچک تاکتیکی برای میدان نبرد استفاده می‌کرد. اما از ۲۰۲۴ به بعد، صنایع 
دفاعی این کشور به تولید انبوه پهپادهای دوربرد و »پهپادهای موشکی« روی آوردند 
که می‌توانند صدها یا حتی بیش از هزار کیلومتر پرواز کنند. به نوشته این گزارش 
»اوکراین اکنون یکی از پویاترین صنایع پهپادی جهان را دارد و توانسته تولید خود را 
به میلیون‌ها پهپاد در سال برساند.« البته تولید انبوه پهپادها به دلیل کمک‌های مالی 
و بسیار سخاوتمندانه ده‌ها میلیارد دلاری مجموع کشورهای عضو ناتو بوده است و 
زلنسکی قطعاً بدون این کمک‌ها قادر نبود پروژه »انقلاب پهپادی« خود را پیش ببرد. 
به نوشته کارنگی به‌دلیل همین تولید انبوه پهپادهای دوربرد حمله به اهدافی مانند 
پالایشگاه‌های مسکو یا مراکز انرژی در عمق خاک روسیه دیگر یک عملیات استثنایی 

نیست، بلکه به بخشی از راهبرد جنگی اوکراین تبدیل شده است.
از سوی دیگر گزارش‌ها نشان می‌دهد، پهپادهای جدید اوکراین سریع‌تر، 
هوشمندتر و مقاوم‌تر در برابر جنگ الکترونیک هستند. برخی مدل‌های جدید از 
موتور جت، سامانه‌های ناوبری پیشرفته و حتی قابلیت‌های نیمه‌خودکار بهره می‌برند. 
این امر- به نوشته گاردین- باعث شده عبور از لایه‌های دفاع هوایی روسیه آسان‌تر 
از گذشته شود. در حمله روز پنجشنبه به مسکو نیز به همین دلیل بخشی از این 
پهپادها توانستند از سیستم چندلایه روسیه عبور کرده و به پالایشگاه نفت مسکو 
اصابت کنند؛ منطقه‌ای که به نوشته گاردین »متراکم‌ترین شبکه دفاع هوایی روسیه 

را در اختیار دارد«.
آن‌طور که این روزنامه انگلیسی نوشته است، یکی از مهم‌ترین تغییرات راهبردی، 
تمرکز بر پالایشگاه‌ها، انبارهای سوخت و تأسیسات انرژی روسیه است و اوکراین دریافته 
که نمی‌تواند روسیه را از نظر تعداد نیرو یا حجم تسلیحات شکست دهد؛ بنابراین 
تلاش می‌کند هزینه اقتصادی جنگ را برای مسکو افزایش دهد. پالایشگاه‌ها و مراکز 

انرژی هم برای اقتصاد روسیه و هم برای تأمین سوخت ارتش اهمیت حیاتی دارند.
جنگ روانی هم دیگر دلیل افزایش این حملات به عمق خاک روسیه عنوان شده 
است. به نوشته گاردین، پیش‌تر جنگ عمدتاً در اوکراین جریان داشت و بسیاری از 
شهروندان روسیه، به‌ویژه در مسکو، تأثیر مستقیمی از آن احساس نمی‌کردند. اکنون 
اوکراین می‌کوشد این وضعیت را تغییر دهد. برخی تحلیلگران غربی معتقدند یکی از 
اهداف اصلی این حملات، نشان دادن این واقعیت به افکار عمومی روسیه است که جنگ 
می‌تواند به قلب روسیه نیز برسد. تصاویر آتش‌سوزی پالایشگاه‌ها، تعطیلی فرودگاه‌ها و 

صدای انفجار در اطراف مسکو از نظر روانی اهمیت زیادی دارند.
سیل کمک‌های نظامی ناتو 

اما در میانه تشدید حملات اوکراین به زیرساخت های انرژی روسیه، گزارش‌ها 
حاکیست ناتو میلیاردها دلار کمک نظامی دیگر به اوکراین اختصاص داده است. به 
گزارش تسنیم به نقل از »ان‌تی‌وی«، اوکراین اعلام کرده است که تعهدات جدید و 
قابل‌توجهی بالغ بر میلیاردها دلار کمک نظامی برای مبارزه با روسیه از متحدان غربی 
خود دریافت کرده است. »میخائیلو فدوروف«، وزیر دفاع اوکراین در یک کنفرانس 
مطبوعاتی متعاقب جلسه‌ای به رهبری آلمان و انگلیس در مقر ناتو در بروکسل از 
تعهدات جدید میلیاردها دلاری برای تجهیزات نظامی، پهپادها، موشک‌ها و مهمات 
موشک‌های پاتریوت آمریکا خبر داد. وی تاکید کرد که آلمان نقش محوری در این 
امر ایفا کرد. وی افزود که حمایت از سامانه‌های توپخانه‌ای دوربرد و تولید پهپاد و 
موشک نیز اعلام شده است. براساس این گزارش، هلند به تنهایی متعهد به حمایت 
از تامین بیش از 700 موشک کروز برای اوکراین شده است. »روب یتن« نخست‌وزیر 
هلند نیز روز جمعه اعلام کرد که کشورش یک بسته کمک نظامی جدید به ارزش 

۵۰۰میلیون یورو برای اوکراین فراهم خواهد کرد.

سرویس خارجی-
رژیم آپارتاید اسرائیل در »نبطیه« کشتاری به 
راه انداخته است تا بار دیگر نشان دهد کوچک‌ترین 
پایبندی به تفاهم‌نامه امضا‌ءشده بین ایران و آمریکا 
ندارد؛ گرچه حزب‌الله پاسخ تجاوزات را می‌دهد، 
اما مسئله، نقض همان نخستین بندهای تفاهم‌نامه 
است که یقین بدانید، با هماهنگی کامل آمریکا انجام 

می‌گیرد.
یکی از مهم‌ترین بندهای تفاهم‌نامه بین آمریکا و ایران، 
»توقف درگیری‌ها در تمامی جبهه‌ها« و »احترام به حاکمیت 
و تمامیت ارضی« کشورهای درگیر است. اما بلافاصله پس از 
امضای تفاهم‌نامه بین ایران و آمریکا، رژیم صهیونیستی به 
حملاتی که هرگز متوقف نکرده بود، چنان شدتی داده است 
که، چیزی جز »نقض فاحش تفاهم‌نامه« نیست. حملات 
بی‌وقفه و خونین رژیم صهیونیستی به »نبطیه« که صراحتاً 
از سوی مقامات این رژیم، پشت تریبون‌های رسمی تایید و 
تاکید می‌شود، بار دیگر این پرسش را در افکار عمومی دنیا 
از جمله کشور خودمان مطرح کرده است که واقعاً، ضمانت 
اجرای چنین توافقاتی چیست و چرا واشنگتن در برابر نقض 
آشکار آن اقدامی انجام نمی‌دهد و اقدام مؤثری برای بستن 
این جنبده خطرناک، یعنی اسرائیل، نمی‌کند؟ آیا باز شدن 
تنگه هرمز، دلیل این نقض آتش‌بس نیست؟ آیا بهتر نبود تا 
اطمینان از اجرای همه بندها، این تنگه بسته بماند؟! بمباران 
گسترده مناطق مسکونی، شهادت و مجروح شدن ده‌ها 
غیرنظامی و تداوم اشغال بخش‌هایی از جنوب لبنان، نه‌تنها 
اعتبار هرگونه توافق را زیر سؤال برده، بلکه این تصور را باز هم 
ثابت کرده است که تل‌آویو خود را فراتر از هر تعهد و توافقی 
می‌داند. در چنین شرایطی، بسیاری از ناظران معتقدند ادامه 
این روند و بی‌عملی حامیان غربی رژیم می‌تواند دامنه تنش‌ها 
را به سطحی گسترده‌تر کشانده و واکنش‌های متقابل در نقاط 
حساس منطقه را بیش از گذشته در معرض طرح و مطالبه 
افکار عمومی قرار دهد؛ در این شرایط بسته ماندن تنگه 

هرمز حتماً برای ایرانی‌ها مشروع و واجب دانسته می‌شود.
نقض آشکار تفاهم‌نامه با خون مردم 

طبق آخرین گزارش‌ها جنگنده‌های رژیم صهیونیستی 
بامداد جمعه نیز خانه‌های مسکونی در روستاهای حاروف، 
کفرصیر، الشرقیه و قطرانی را به‌شدت بمباران کردند. 
گزارش‌های میدانی نشان می‌دهد که تمامی اهداف مورد 
حمله، منازل دارای سکنه بوده‌اند و ده‌ها خانواده در میانه 
شب هدف بمب‌های سنگین قرار گرفته‌اند. در برخی مناطق 
همچنان تعدادی از شهروندان زیر آوار مفقود هستند و 
گروه‌های امدادی برای نجات بازماندگان تلاش می‌کنند. 
این حملات که هیچ توجیه نظامی برای آن ارائه نشده، 
نمونه‌ای آشکار از هدف قرار دادن مستقیم غیرنظامیان 

زمزمه رفتنی‌شدن نخست‌وزیر انگلیس

سرویس خارجی-
پیروزی »اندی برنهام« در انتخابات میان‌دوره‌ای پارلمان انگلیس، 
مسیر بازگشت او به مجلس عوام و رقابت احتمالی برای رهبری حزب 
کارگر را گشوده و نخست‌وزیری »کِر استارمر« را وارد جدی‌ترین مرحله 

بقا از زمان ورود به »داونینگ استریت« کرده است.
در حالی که انگلیس با مشکلات سنگینی همچون بحران هزینه زندگی 
مداوم، افزایش تورم، قطعی‌ها و نارضایتی عمومی روبه‌رو است، حزب کارگر 
به‌عنوان حزب حاکم نیز با مشکلات داخلی عمیق دست‌وپنجه نرم می‌کند: 
عقب‌نشینی‌های مکرر در سیاست‌ها، رسوایی‌ها، کاهش شدید محبوبیت کر 
استارمر، شکست‌های سنگین در انتخابات محلی و رشد سریع رقبایی مانند 
حزب دست راستی اصلاحاتِ نایجل فاراژ و سبزها. این شرایط، شکاف‌های درون 
حزب را عمیق‌تر کرده و بسیاری از نمایندگان و اعضای حزب کارگر را به این 
نتیجه رسانده که تداوم وضعیت فعلی، حزب را در خطر از دست دادن حمایت 
مردمی قرار می‌دهد. در چنین فضایی پرتلاطم، پیروزی قاطع اندی برنهام در 
انتخابات میان‌دوره‌ای نه‌تنها یک موفقیت محلی، بلکه جرقه‌ای برای تغییر 
اساسی به‌شمار می‌رود. از کرونا تا جنگ اوکراین و حالا تبعات جنگ‌افروزی 
علیه ایران، سال‌هاست که اقتصاد و سیاست در انگلیس را متلاطم و ناآرام 
کرده است و سیاست یا بین دو حزب دست‌به‌دست می‌شود یا به‌طور مکرر 
حزب‌ها بین رؤسای مختلف دست‌به‌دست می‌شود. این شرایط باعث شده است 
که مردمی که روزی به خروج از اتحادیه اروپا رأی داده بودند، به این پندار که 
شاید در اتحادیه علاجی برای این همه درد باشد، خیال بازگشت به اتحادیه را 
در سر می‌پزند؛ البته ناگفته نماند که این روزها اتحادیه هم با مشکلات خود 

دست به گریبان است.
پیروزی رقیب نخست‌وزیر در انتخابات 

اندی برنهام با کسب ۲۴هزار و ۹۲۷ رأی معادل ۵۴.۸درصد آرا، در انتخابات 
میان‌دوره‌ای حوزه مِیکِر‌فیلد- Makerfield- پیروز شد و پس از ۹ سال به مجلس 
عوام انگلیس بازگشت. او بلافاصله پس از اعلام نتیجه، این پیروزی را »نقطه 
عطفی« در سیاست انگلیس توصیف کرد و با لحنی که مخاطب اصلی آن بیش 
از رقبای انتخاباتی، رهبران حزب کارگر در لندن بودند، تأکید کرد که حزب 
اکنون »آخرین فرصت برای تغییر« را در اختیار دارد. برنهام هشدار داد که 
حزب کارگر باید پیام رأی‌دهندگان را به دقت بشنود و براساس آن عمل کند، 
زیرا فرصتی دوم برای جبران وجود نخواهد داشت. او در جریان کارزار انتخاباتی 

نیز رأی به خود را رأی برای تغییر اساسی در حزب کارگر معرفی کرده بود.
تأثیر این پیروزی بر رهبری آتی حزب کارگر

این نتیجه در ظاهر پیروزی حزب کارگر بر حزب راستگرای اصلاح انگلیس 
در یکی از حوزه‌های سنتی شمال این کشور بود، اما وزن سیاسی آن بسیار فراتر 
از حفظ یک کرسی پارلمانی ارزیابی می‌شود. اندی برنهام اکنون مانع اصلی ورود 
به رقابت رهبری حزب را پشت‌سر گذاشته و به‌‌عنوان نماینده مجلس می‌تواند 
برای کنار زدن کر استارمر و رسیدن به نخست‌وزیری اقدام کند. او پیش از 
برگزاری انتخابات نیز تأیید کرده بود که در صورت آغاز رقابت رهبری حزب 
کارگر، برای جانشینی استارمر نامزد خواهد شد و خود را به عنوان گزینه‌ای برای 
نمایندگی واقعی مناطق شمالی معرفی کرده است. این پیروزی توازن قدرت 
درون حزب را به‌طور قابل‌توجهی تغییر داده و برنهام را به یکی از جدی‌ترین 

چهره‌های آینده حزب تبدیل کرده است.
بحران رهبری حزب و واکنش کر استارمر

پیروزی برنهام به‌طور خودکار به برگزاری انتخابات درون‌حزبی منجر 
نمی‌شود، زیرا براساس مقررات حزب کارگر، رقابت رهبری زمانی آغاز خواهد 
شد که کر استارمر استعفا کند یا یک نامزد بتواند حمایت دست‌کم ۲۰درصد 
نمایندگان حزب در مجلس عوام )۸۱ نماینده( را به دست آورد. استارمر پیش 
از انتخابات با پیشنهاد نقشی مهم در دولت تلاش کرد تهدید ناشی از بازگشت 
برنهام را مهار کند و پس از اعلام نتیجه نیز پیشنهاد ورود او به دولت را پابرجا 
دانست. با این حال، متحدان برنهام علاقه‌ای به خدمت در کابینه استارمر نشان 
نداده‌اند و چهره‌هایی مانند لوئیز هیگ و شارون گراهام خواستار تعیین جدول 
زمانی منظم برای کناره‌گیری استارمر و انتقال قدرت شده‌اند. استارمر نیز تأکید 

کرده است که برای حفظ رهبری مبارزه خواهد کرد.
در صورت رسیدن اندی برنهام به رهبری حزب کارگر و نخست‌وزیری، او 
بدون نیاز به برگزاری فوری انتخابات سراسری می‌تواند دولت را تشکیل دهد، 
اما این امر دور تازه‌ای از مناقشه بر سر مشروعیت سیاسی ایجاد خواهد کرد 
و ممکن است درخواست‌های گسترده برای انتخابات زودهنگام را به‌دنبال 
داشته باشد. این تحول انگلیس را در فاصله حدود یک دهه به سوی هفتمین 
نخست‌وزیر سوق می‌دهد و چرخه‌ای از تغییرات سریع رهبران را پس از 

برگزیت ادامه خواهد داد.

حمله پهپادی طالبان به پاکستان
و واکنش اسلام‌آباد

وزارت دفاع دولت موقت افغانستان در بیانیه‌ای از حملات هوایی 
کابل به مواضع داعش در مناطق مرزی پاکستان خبر داد، حمله‌ای که 

البته پاکستان اعلام کرده آن را دفع کرده است.
در ادامه تداوم تنش‌های نظامی بین طالبان افغانستان و دولت پاکستان، 
وزارت دفاع دولت موقت افغانستان دیروز )جمعه( در بیانیه‌ای اعلام کرد 
که، پنجشنبه‌شب مراکز وابسته به گروهک تروریستی داعش را در مناطق 
مرزی پاکستان هدف حملات هوایی قرار داده است. مهر در این‌باره به نقل از 
خبرگزاری آوای افغانستان نوشت، براساس بیانیه صادره شده از سوی طالبان، 
این عملیات در مناطق »گلستان« واقع در ایالت بلوچستان و »قمبرخیل« در 
ایالت خیبرپختونخواه در پاکستان انجام شد و مراکزی را هدف قرار داد که به 
گفته طالبان، برای طراحی، سازماندهی و هماهنگی حملات علیه افغانستان 

مورد استفاده قرار می‌گرفتند.
اما دولت پاکستان در واکنش به روایت طالبان افغانستان مبنی بر حمله 
به مراکز تروریستی در بخش‌هایی از پاکستان، این خبر را دروغگویی محض 
عنوان و اعلام کرد: اردوگاه‌های عناصر تروریستی در افغانستان تحت کنترل 
حاکمان فعلی کابل اداره می‌شود. به گزارش ایرنا، وزرات اطلاع‌رسانی پاکستان 
با صدور بیانیه‌ای ضمن تایید یک حمله پهپادی از داخل افغانستان به منطقه 
خیبر واقع در ایالت خیبرپختونخوا در شمال‌غرب پاکستان، اعلام کرد: این پهپاد 
بلافاصله توسط سیستم پدافند یکپارچه نیروی هوایی پاکستان شناسایی و 
منهدم شد.‌ در این بیانیه که بنا بر ادعای طرف پاکستانی تصویری از پهپاد 
ساقط‌شده افغانستان بر آن پیوست شده، آمده است: طالبان افغانستان از طریق 
رسانه‌های تبلیغاتی مختلف و بیانیه‌های رسمی خود ادعا می‌کند که برخی 
از اردوگاه‌های ادعایی داعش خراسان را در مناطق مرزی خیبرپختونخوا و 
بلوچستان با استفاده از پهپادهای ابتدایی هدف قرار داده، که این ادعاها طبق 
معمول دروغ است. طرف پاکستانی گفت: اردوگاه‌های تروریستی از جمله داعش 
و سایر سازمان تروریستی در واقع در داخل سرزمین‌های تحت کنترل طالبان 

افغانستان، اداره و حمایت می‌شوند.
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پنتاگون کم آورد
درخواست 80 میلیارد دلار بودجه اضافی داد

به ‌دلیل جنگ با ایران

سرویس خارجی-
جنگ با ایران باعث شده است که منابع مالی وزارت 
 جنگ آمریکا »ته« بکشد، به همین دلیل پنتاگون 
80 میلیارد دلار بودجه اضافی درخواست کرده است.

در آمریکا فشارها به ترامپ به‌خاطر امضای تفاهم‌نامه با 
ایران روز به روز بیشتر می‌شود. در حالی که وی در زمان 
جنگ مدعی بود که ایران باید بی‌قید و شرط تسلیم شود و 
آمریکا به تنگه هرمز و نفت و گاز خلیج‌فارس هیچ نیازی ندارد، 
اما وی در مصاحبه با رسانه‌ها و به دنبال امضای تفاهم‌نامه با 
ایران اذعان کرد که جهت جلوگیری از تبدیل جنگ بی‌دلیل 
خود علیه ایران به یک رکود اقتصادی جهانی، برای رسیدن 
به توافق با جمهوری اسامی ایران مذاکره کرده است. وی 
این اعتراف را در مصاحبه با آکسیوس نیز به زبان راند آنجا 
که گفت »ذخایر جهانی نفت در حال کاهش است و اگر تنگه 

بسته بماند، شوک جهانی نفتی رخ خواهد داد«. 
کسری بودجه در پنتاگون

همزمان گزارش‌ها نشان می‌دهد که، جنگ تحمیلی 
غیرقانونی و تجاوزکارانه آمریکا علیه جمهوری اسلامی ایران، 
پنتاگون را با کسری بودجه جدی مواجه کرده است. در 
همین زمینه نشریه »وال‌استریت‌ژورنال« روز جمعه به نقل 
از منابع مطلع گزارش داد: »پنتاگون به کنگره اطلاع داده 
که برای پوشش هزینه‌های جنگ با ایران و سایر هزینه‌ها به 
۸۰ میلیارد دلار نیاز دارد«. این منابع که نامشان فاش نشد، 
گفتند: »در صورت رد بودجه جدید جنگی توسط کنگره، 
پنتاگون نسبت به کسری بودجه احتمالی برای عملیات‌های 
آتی خود هشدار داده است«. وال‌استریت‌ژورنال این را هم 
نوشته است که درخواست‌های مالی ارتش، این هفته توسط 
»استفن فاینبرگ« معاون وزیر جنگ آمریکا در مکالمه تلفنی 
با اعضای کنگره مطرح شد. بودجه پنتاگون برای سال مالی 
جاری ۲۰۲۶ تقریباً یک تریلیون دلار است. پیش از این نیز 
به‌دلیل خالی‌شدن ذخایر موشک‌های رهگیر آمریکا در جنگ 
تحمیلی علیه ایران، وزارت جنگ این کشور برای سال مالی 
۲۰۲۷، بیش از ۳ هزار و ۲۰۰ فروند موشک سامانه پدافندی 
»پاتریوت« سفارش داده بود. برخی کارشناسان اقتصاد-
سیاسی در آمریکا بر این باور هستند که آمریکا هزینه‌ای 
بالغ بر یک تریلیون دلار به‌دلیل جنگ با ایران متقبل شده 
است. طی هفته‌های گذشته نیز رسانه‌های آمریکایی گزارش 
داده بودند که 16 پایگاه آمریکا در منطقه غرب آسیا به‌دلیل 
حملات موشکی و پهپادی گسترده ایران در زمان جنگ، ده‌ها 
میلیارد دلار خسارت‌ دیده‌اند به‌طوری که بازسازی برخی از 

این پایگاه‌ها عملًا دیگر ممکن نیست.

سند تسلیم 
از سوی دیگر انتقادها در آمریکا چه از سوی دموکرات‌ها و 
چه از سوی جمهوری‌خواهان به تفاهم‌نامه امضا شده همچنان 
ادامه دارد. در جدیدترین واکنش‌ها »کریس مورفی«، سناتور 
عضو کمیته روابط خارجی مجلس سنای آمریکا‌، تفاهم‌نامه 
واشنگتن با تهران را »سند تسلیم« در برابر ایران خوانده است. 
این قانونگذار ارشد آمریکا علاوه‌بر انتشار پیام در ایکس )توئیتر 
سابق( درباره تفاهم‌نامه با ایران، در صحن سنا هم سخنرانی 
کرد. نماینده ایالت کنتیکت در سنای آمریکا در ایکس نوشت 
که »شکست مطلق )آمریکا در( این جنگ و سند تسلیمی 
که ترامپ به تازگی امضا کرد، کاملًا قابل پیش‌بینی بود.« 
سناتور ارشد دموکرات گفت: »امکان پیروزی در این جنگ 
وجود نداشت و به همین دلیل است که بسیاری از ما از 
همان ابتدا با آن مخالف بودیم«. مورفی در صحن سنا ضمن 
محکوم کردن دولت دونالد ترامپ و تکرار ادعاهای بی‌اساس 
علیه ایران گفت: »ما برای صد روز به جنگ با ایران رفتیم اما 
به‌رغم آن، آنها هنوز برنامه هسته‌ای‌شان را دارند، آنها هنوز 
موشک‌هایشان را دارند، هنوز پهپادهایشان را دارند، آنها هنوز 
هم دارند از تروریسم حمایت می‌کنند. )جنگ( کارساز نبود.«
»آدام اسمیت« عضو ارشد دموکرات کمیته نیروهای 
مسلح مجلس نمایندگان آمریکا هم در مصاحبه با شبکه 
سی‌ان‌ان، در انتقاد از تفاهم ایران و آمریکا برای خاتمه جنگ، 
گفت که برخلاف ادعای ترامپ، این توافق »تسلیم بی‌قید و 
شرط« ایران نیست. به گفته این قانونگذار دموکرات آمریکایی، 

این جنگ آشکارا نتوانست اهداف آمریکا را محقق کند و ایران 
را در موقعیت قوی‌تری قرار داد. به گزارش فارس اسمیت این 
جنگ را »یکی از بزرگ‌ترین فجایع سیاست‌خارجی تاریخ 
آمریکا« توصیف کرد و درباره توافق اولیه حاصل شده، گفت 
»برداشت اشتباه از حرف‌های من نکنید، خوشحالم که این 
جنگ در حال به پایان رسیدن است و با توجه به وضعیت بسیار 
بدی که ترامپ با آغاز این جنگ برای ما ایجاد کرد، بدون اینکه 
بداند قرار است به کجا برسد و چگونه آن را پایان دهد، بعید بود 
در هر صورت نتیجه خیلی خوبی به دست‌آوریم«.وی افزود »به 
نظر من پایان یافتن جنگ قطعاً اتفاق مثبتی است، اما همین 
فقط نشان می‌دهد که آغاز این جنگ تا چه اندازه احمقانه 
بوده است«. این نماینده آمریکایی در انتقاد از نتیجه جنگ 
و تفاهم حاصل شده برای آمریکا گفت »این توافق ‌۱۴بندی 
اساساً به این معناست که ما و جهان به ایران پول می‌دهیم 
تا تنگه هرمز را باز نگه دارد؛ تنگه‌ای که پیش از آغاز جنگ 
هم باز بود«. او سپس در اذعان به ناکامی آمریکا در دستیابی 
به اهداف تجاوزش علیه ایران گفت در عین حال، هیچ‌یک 
از اهداف آمریکا درباره »برنامه هسته‌ای ایران، حمایتش از 
گروه‌های نیابتی یا برنامه موشک‌های بالستیک این کشور« 

محقق نشد، »بنابراین این یک شکست کامل بوده است«.
پایان یک امپراتوری

»تاکر کارلسون«، مجری و مفسر سرشناس آمریکایی هم در 
اظهاراتی درباره تفاهم‌نامه اخیر میان ایران و آمریکا گفت که این 
توافق عملًا به امپراطوری آمریکا پایان داده است. »کارلسون« در 

تحلیل خود این رویداد را با بحران سوئز در سال ۱۹۵۶ مقایسه 
کرد و گفت: »روز جمعه، آمریکا رسماً پذیرفت که ایران یک 
بازیگر تعیین‌کننده است و همین، همه‌چیز را تغییر می‌دهد.« 
وی با اشاره به بحران سوئز- جنگی بر سر یک آبراه باریک 
تجاری- یادآور شد که آن بحران، پایان امپراطوری بریتانیا را رقم 
زد. به گفته کارلسون، گرچه می‌توان بحث کرد که امپراطوری 
انگلیس عملًا با آتش‌بس ۱۹۱۸ یا در ۱۹۴۵ با پایان جنگ 
جهانی دوم از نفس افتاده بود، اما به‌دلیل »حافظه عضلانی« و 
هیبت به‌جا مانده از گذشته، این ضعف برای همگان آشکار نبود. 
با این حال، طبق گفته این مجری آمریکایی، در یک بازه زمانی 
کوتاه و در دل همان بحران پیچیده، انگلیس ثابت کرد که دیگر 
قدرتی برای تحمیل اراده خود و تأثیرگذاری بر نتیجه تحولات 
ندارد. در آن مقطع، این آمریکا بود که جای انگلیس را نه لزوماً 
به شکل رسمی، اما قطعاً در عمل، به‌عنوان قدرت مسلط بر 
خاورمیانه گرفت. کارلسون سپس با اشاره به تفاهم‌نامه اخیر ایران 
و آمریکا تصریح کرد: »اما با این توافق، ایالات‌متحده نشان داد 
با وجود برخورداری از بهترین، بزرگ‌ترین و پرهزینه‌ترین ارتش 
جهان، توان نظامی لازم برای تحمیل اراده‌اش بر سی‌وچهارمین 
اقتصاد بزرگ دنیا را در اختیار ندارد.« کارلسون در نهایت این 
پیام را به صراحت منتقل کرد که همان‌طور که بحران سوئز 
غروب امپراطوری بریتانیا را آشکار ساخت، این تفاهم‌نامه نیز 

افول امپراطوری آمریکا را به نمایش گذاشته است.
ایران کوتاه نیامد

رئیس‌جمهور فرانسه هم ادعاهای دونالد ترامپ درباره 
تسلیم‌شدن ایران را رد کرد و گفت چنین چیزی رخ نداده 
است. او در گفت‌وگو با کانال 2 تلویزیون فرانسه در پاسخ به 
این ارزیابی که توافق اخیر نشانه عقب‌نشینی آمریکا در برابر 
ایران است، گفت پیش از هر چیز باید روشن شود واشنگتن 
با آغاز جنگ چه هدفی را دنبال می‌کرد و آیا توانست به آن 
دست یابد. وی افزود که آمریکا با وجود حملات گسترده، 
هیچ‌گاه اعلام نکرد که به اهداف خود رسیده و جنگ را با 
موفقیت به پایان برده است، رئیس‌جمهور فرانسه تأکید کرد: 
»از طریق بمباران نمی‌توان به تغییر حکومت دست یافت. 

چنین چیزی ممکن نیست«.
افزایش بی‌سابقه استقراض دولت انگلیس

در انگلیس هم گزارش گاردین نشان می‌دهد به‌دلیل 
تبعات جنگ ایران دولت این کشور در ماه گذشته میلادی 
۲۳.۳ میلیارد پوند استقراض کرده؛ رقمی که هم از 
پیش‌بینی‌های قبلی بالاتر بوده و هم بار دیگر نشان داده 
جنگ ایران فقط یک بحران امنیتی نبود، بلکه به‌سرعت به 

عاملی برای فشار بر اقتصادهای غربی تبدیل شد.

در ادامه عملیات‌های ادعایی دولت آمریکا علیه 
قاچاقچیان، ارتش این کشور اعلام کرد که یک قایق 
متهم به قاچاق مواد مخدر را در شرق اقیانوس آرام 
هدف قرار داده و سه نفر را در جریان این حمله 

کشته است.
آمریکا طی دهه‌های گذشته با تکیه بر قدرت نظامی و 
اقتصادی خود، بارها به بهانه‌های مختلف وارد عمل شده و 
سیاست‌های مداخله‌جویانه‌اش را در نقاط مختلف جهان 
توجیه کرده است. این رویکرد، که اغلب با شعارهای مبارزه 
با تروریسم، موادمخدر یا دفاع از دموکراسی همراه بوده، در 

عمل به نقض حاکمیت ملی کشورها، ایجاد بی‌ثباتی منطقه‌ای 
و نقض حقوق بشر انجامیده و انتقادات گسترده‌ای را از سوی 
نهادهای بین‌المللی و افکار عمومی جهانی برانگیخته است. 
چنین اقداماتی نه‌تنها اعتماد به نظام بین‌الملل را کاهش 
داده است، بلکه الگویی از یکجانبه‌گرایی را تقویت کرده که 
در آن منافع واشنگتن بر اصول حقوق بین‌الملل و عدالت 

جهانی اولویت دارد.
حالا رسانه‌ها گزارش داده‌اند که از زمان آغاز عملیات 
ادعایی دولت دونالد ترامپ در اواخر سال گذشته میلادی، 
نیروهای آمریکایی تاکنون ۲۱۱ نفر را در حملات به قایق‌هایی 

که مدعی است مظنون به حمل مواد مخدر است، در آب‌های 
کارائیب و اقیانوس آرام کشته‌اند. حملات اخیر آمریکا که 
شصت‌و‌پنجمین مورد آن روز پنجشنبه رخ داد، با انتشار 
فیلم‌هایی سیاه و سفید از انفجار قایق‌ها توسط فرماندهی 
جنوبی آمریکا همراه بوده است. با این حال، اطلاعات محدودی 
درباره جزئیات این عملیات منتشر شده و تنها ادعا شده که 
قایق‌ها در مسیرهای شناخته‌شده قاچاق مواد مخدر حرکت 
می‌کردند. مشخص نیست که این قایق دقیقاً متعلق به کجا 
بوده است. این اقدامات با واکنش شدید گروه‌های حقوق بشری 
و سازمان ملل متحد مواجه شده که آن را مصداق قتل‌های 

فراقضائی دانسته‌اند. گفتنی است، بامداد روز شنبه سوم ژانویه 
۲۰۲۶ )13 دی 1404(، نیروهای آمریکایی حملاتی را به 
کاراکاس پایتخت ونزوئلا و ایالت‌های میراندا، آراگوآ و لا گوایرا 
انجام دادند که منجر به کشته‌شدن تعدادی از غیرنظامیان شد. 
آمریکا نیکلاس مادورو، رئیس‌جمهور ونزوئلا را به رهبری یک 
کارتل موادمخدر متهم کرده بود، اتهامی که دولت ونزوئلا آن 
را رد و بخشی از تلاش واشنگتن برای سلطه بر ذخایر انرژی 
این کشور می‌دانست. در نهایت مادورو ربوده و برای محاکمه 
به آمریکا منتقل شد. ونزوئلا حضور نظامی آمریکا در منطقه 

را آماده‌سازی برای حمله به خود تلقی کرده بود.

شهدای حمله اخیر رژیم صهیونیستی به جنوب لبنان

به‌شمار می‌رود. نتانیاهو نیز اعلام کرد که، دستور داده است 
تا با تمام قدرت به لبنان حمله شود.

آمار تکان‌دهنده از شهدا و مجروحین
براساس اعلام وزارت بهداشت لبنان، حملات هوائی 
گسترده رژیم صهیونیستی از نیمه‌شب جمعه تا ساعات اولیه 
صبح دست‌کم ۱۸ شهید و ۳۳ مجروح برجای گذاشته است؛ 
آماری که هنوز نهائی نشده و احتمال افزایش آن وجود دارد. 
تنها در حاروف هفت نفر به شهادت رسیده و ده نفر زخمی 
شده‌اند. در الشرقیه، الدویر، جبشیت، القطرانی و دیگر مناطق 
نیز شهدا و مجروحان متعددی گزارش شده است. گستردگی 
جغرافیایی حملات نشان می‌دهد که نبطیه و اطراف آن 

هدف یک عملیات وسیع و برنامه‌ریزی‌شده قرار گرفته‌اند.
شدت بمباران‌ها و تداوم تهدیدات رژیم صهیونیستی 
باعث شده است روند تخلیه شهر نبطیه سرعت بگیرد. 
بسیاری از خانواده‌ها برای حفظ جان خود ناچار به ترک 
خانه‌هایشان شده‌اند و فضای عمومی منطقه تحت تأثیر 
نگرانی از گسترش حملات قرار دارد. همزمان گزارش‌هایی از 
هدف قرار گرفتن زیرساخت‌های غیرنظامی، مراکز خدماتی و 
حتی آمبولانس‌ها و کادر درمانی منتشر شده است، اقداماتی 
که در چارچوب حقوق بین‌الملل بشردوستانه مصداق آشکار 

جنایت جنگی تلقی می‌شود.
اعتراف به اشغالگری و نقض آتش‌بس و تفاهم‌نامه و...

بنیامین نتانیاهو در اظهاراتی که ماهیت واقعی 

سیاست‌های تل‌آویو را آشکار کرد، اعلام کرد که این رژیم 
از جنوب لبنان عقب‌نشینی نخواهد کرد و تا هر زمان که 
لازم باشد کنترل آنچه »منطقه امنیتی« می‌خواند را در 
دست خواهد داشت. این سخنان در واقع اعترافی صریح به 
ادامه اشغالگری و بی‌اعتنایی به تعهدات بین‌المللی است. در 
حالی که تفاهم‌نامه بر احترام به تمامیت ارضی لبنان تأکید 
دارد، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی از ماندگاری نیروهای 

اشغالگر در خاک این کشور سخن می‌گوید.
»حماسه‌ای کربلایی در دفاع از خاک وطن«

حزب‌الله در بیانیه‌ای اعلام کرد که منطقه کفرتبنیت تا 
ارتفاعات علی‌الطاهر همچنان نفوذناپذیر باقی خواهد ماند و 
رزمندگان مقاومت »حماسه‌هایی کربلایی در دفاع از لبنان و 
ملت خود« رقم خواهند زد. این بیانیه همزمان با اوج گرفتن 
نبردهای میدانی منتشر شد و بازتاب‌دهنده روحیه بالای 
نیروهای مقاومت در برابر تجاوزات رژیم صهیونیستی بود. 
حزب‌الله تأکید کرد که درگیری‌ها با شدت ادامه دارد و آتش 
مقاومت علیه نیروهای متجاوز لحظه‌ای متوقف نشده است.

پاسخ سخت
در مقابل این تجاوزات، نیروهای مقاومت اسامی 
لبنان بار دیگر نشان دادند که جنوب لبنان عرصه‌ای 
آسان برای اشغالگران نخواهد بود. در محور استراتژیک 
کفرتبنیت و ارتفاعات علی‌الطاهر، رزمندگان حزب‌الله با 
شلیک موشک‌های پیاپی، اجرای کمین‌های دقیق و هدف 

قرار دادن تجمعات دشمن، تلاش ارتش رژیم اسرائیل برای 
پیشروی را ناکام گذاشتند. رسانه‌های لبنانی گزارش داده‌اند 
که اشغالگران چندین‌بار برای نفوذ به این منطقه اقدام 
کردند اما هر بار با مقاومت شدید مواجه شده و مجبور به 

عقب‌نشینی شدند.
مقاومت اسلامی لبنان اعلام کرد که یک گروهان زرهی 
و پیاده‌نظام ارتش اسرائیل را در منطقه موسوم به »المقتل« 
به دام انداخته و با آتش سنگین هدف قرار داده است. در 
این عملیات سه ‌تانک مرکاوا با موشک‌های هدایت‌شونده 
منهدم شد و شماری از نیروهای دشمن کشته و زخمی 
شدند. منابع میدانی از مشاهده آتش‌سوزی گسترده در 
خودروهای زرهی هدف قرار گرفته خبر داده‌اند و رسانه‌های 
اسرائیلی نیز به وقوع یک حادثه امنیتی بسیار سنگین در 

جنوب لبنان اذعان کرده‌اند.
ضربات واردشده به ارتش رژیم صهیونیستی به اندازه‌ای 
سنگین بود که اسحاق هرتزوگ، رئیس این رژیم، از 
»صبحی بسیار سخت و دردناک« سخن گفت. رسانه‌های 
عبری هلاکت سرهنگ دوم »دور گدالیا بن سیمحون« 
فرمانده گردان ارتش اسرائیل به همراه سه نظامی دیگر را 
تأیید کردند و از زخمی شدن افسران ارشد در نبردهای 
جنوب لبنان خبر دادند. همزمان رسانه‌های صهیونیستی 
از وقوع یکی از دشوارترین حوادث نظامی سال‌های اخیر 
در لبنان سخن گفتند. در چنین شرایطی، وزرای تندرو 
کابینه نتانیاهو به‌جای پذیرش شکست میدانی، خواستار 
تشدید حملات علیه لبنان شدند، واکنشی که بیش از هر 
چیز نشان‌دهنده ناکامی ارتش اسرائیل در تحقق اهداف 
خود و نگرانی رهبران این رژیم از قدرت و پایداری مقاومت 
 است. البته در زمان تنظیم این گزارش هم خبرهایی آمد که 
6 بالگرد صهیونیست برای تخلیه مجروحان و کشته‌شدگان 
صهیونیست اعزام شدند که نشان از تلفات سنگین دیگری 

می‌تواند باشد.
نقش آمریکا در تجاوز به لبنان

رئیس‌جمهور سودایی آمریکا با بیان این‌که واشنگتن به 
صلح متعهد است، خواستار آتش‌بس کامل در لبنان می‌شود 
ولی عملًا اقدامی برای مهار سگ ‌هار خود نمی‌کند. دونالد 
ترامپ، روز پنجشنبه، به وقت محلی در شبکه تروث‌سوشال 
خود نوشت: »ایالات‌متحده به صلح متعهد است و ما از همه 
در خاورمیانه می‌خواهیم که به تعهد خود برای پیشرفت عالی 
مذاکرات ما پایبند بمانند. انتظار داریم آتش‌بس کامل در تمام 
جبهه‌ها، از جمله لبنان، حزب‌الله و اسرائیل برقرار شود. از 
توجه شما به این موضوع سپاسگزاریم!« اما همزمان، وزارت‌ 
خزانه‌داری آمریکا برای حمایت مستمر از جنایات وحشیانه 
و ضدبشری رژیم صهیونیستی، چندین مقام لبنانی را به 

بهانه حمایت از حزب‌الله تحریم کرد.


